
CITTÀ DI VIMERCATE
MEDAGLIA D’ARGENTO AL MERITO CIVILE

PROVINCIA DI MONZA E BRIANZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 139 DEL 20/06/2017

OGGETTO: ACQUISIZIONE GRATUITA DI AREA PRIVATA INDIVIDUATA 
CATASTALMENTE AL FG. 52 MAPPALE 362 SITA IN VIMERCATE - VIA 
VALLICELLA

Il giorno 20 giugno 2017, alle ore 17:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto, 
consegnato a norma di legge, i Signori Assessori comunali si sono riuniti per deliberare sulle proposte di 
deliberazione iscritte all’ordine del giorno ad essi comunicato, la cui documentazione è stata depositata 
nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco Ing. Francesco Sartini, partecipa il Segretario Generale, Roberta 
Brambilla.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

1 SARTINI FRANCESCO SINDACO P
2 CALLONI VALERIA LICIA VICE SINDACO P
3 RUSSO EMILIO ROSARIO ASSESSORE P
4 BERTINELLI MAURIZIO ASSESSORE A
5 GHEDINI SIMONA ANNA MARIA ASSESSORE P
6 GROSSI CLAUDIO MARIO ASSESSORE P

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il Presidente accertato il numero legale per poter deliberare validamente, invita la Giunta Comunale ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile: LIPPI MASSIMILIANO 



Il Sindaco illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
PREMESSO che
- con deliberazione di Giunta Comunale n. 243 del 6 dicembre 2016 è stato concesso ad un 

privato cittadino l’autorizzazione alla realizzazione di una recinzione su area privata, in via 
Vallicella, destinata dal PGT a viabilità comunale;

- con tale deliberazione si approvava la realizzazione della recinzione a fronte della 
realizzazione di alcune opere pubbliche, quali il proseguimento della pista ciclopedonale e 
attraversamento pedonale verso l’attuale parcheggio di via Carso con relativa segnaletica 
orizzontale e verticale, come meglio evidenziato negli elaborati grafici allegati alla 
deliberazione stessa;

- in seguito a tale autorizzazione il privato ha iniziato la realizzazione delle opere e, con 
richiesta del 30 maggio 2017 (prot. n. 18376), ha dichiarato la disponibilità di cedere 
gratuitamente la porzione di reliquato privato che si è di fatto creato all’esterno della 
recinzione ed ora esattamente individuato al catasto con il fg. 52, mapp. 362;

- il privato si è reso disponibile a sostenere tutti i costi necessari per la cessione di tale 
reliquato.

Ciò premesso, vista la natura del bene, nonché la sua destinazione urbanistica (viabilità 
comunale) ed uso pubblico, è opportuno procedere all’acquisizione di tale porzione di area.

2. PRECEDENTI 
Deliberazione di Giunta Comunale n. 243 del 6 dicembre 2016.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione del Sindaco;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla proposta in oggetto appartiene alla Giunta 

comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, sulla 
proposta della presente deliberazione, il parere ex art. 49 del D.Lgs. medesimo, allegato al 
presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi

D E L I B E R A

1. di autorizzare l’acquisizione a titolo gratuito della porzione di area privata catastalmente 
individuata al fg. 52, particella 362, ed incorporarla nel proprio patrimonio immobiliare che già lo 
strumento urbanistico ha individuato quale viabilità comunale;

2. di prendere atto che per tale cessione tutti i costi sono demandati al privato, così come 
dichiarato nella comunicazione del 30 maggio 2017, prot. n. 18376;

3. di autorizzare il dirigente competente alla stipula degli atti relativi all’acquisto;

4. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato per 
l’esercizio in corso e che lo stesso si trova in situazione di pareggio economico-finanziario;

5. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:
Richiesta prot. n. 18376/2017



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

Il Vicesegretario Il Presidente
Roberta Brambilla Ing. Francesco Sartini


